TMAG690

Matematik Chalmers

Tentamensskrivning i Partiella diferentialekvationer F3 / TM3
Datum: 2017-01-12, kl. 8:30 - 12:30

Jjalpmedel: Inga

Telefonvakt: Carl Lundholm, tel. 031-772 5325

1. Los ekvationen

YUy + xU,y = 0,
da u(z,2z) = 22 (6p)
2. Lat Q vara enhetsdisken i R%. Ge en variationsformulering till prob-
lemet
—Au+u= f(x) i Q
ou
— = A O0f.
on g pa
Verifiera sedan villkoren i Lax-Milgrams sats for variationsproblemet.
(7p)
3. Bevisa att den enda losningen u € C*(D) till
—Au+ut=0 i D=2"+y*<1
u=10 pa 0D :=a?+y* = 1.
ar u = 0. (6p)
4. Lat D vara enhetsdisken i R? och antag att u satisfierar
w=Au i D x|[0,T],
u(t,z,y) =0 pa 9D x[0,T].
Visa att
[ IVuttsap)Pasy < [ 19u0.5.9)Pasdy
D D
for t € [0,T]. Hér &r V = (0,, 0y). (6p)
5. Los ekvationen
Upp = Uy, (t>0,—00 <z < o0),
u(0, ) = sin(z), (—oo <z < 00),
uy (0, 7) = 2%, (—oo <z < 0),
(6p)



6. Lat

1
\VAart

dér ¢ = ¢(x) ar begrénsad och kontinuerlig for —oo < x < co. Alltsa
w &r en 16sning till varmeledningsekvationen. Visa att limy_,ou(t,z) =
o(x) for alla x. (7p)

u(t,z) =

/ e~V )y,

7. Bevisa att om u € C?(D) N C(D) inte #r konstant, och u dr harmonisk
pa D, sa antar u sitt maximum och minimum pa 0D. (6p)

8. a) Beskriv skillnaden mellan en distribution och en tempererad dis-
tribution. (3p)

b) Formulera Weierstrass approximationssats och forklara med ord
huvudidén i beviset. (3p)

Betygsgranser: 20-29 p ger betyget 3; 30-39 p ger betyget 4; 40-50 p
ger betyget 5.

Lycka till! /Sebas
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